

# 从历史中汲取继续前进的智慧和力量

——习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话意义重大、鼓舞人心

新华社记者 孙少龙 高蕾 范思翔

党史学习教育动员大会20日上午在北京召开。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，在社会各界特别是党员干部中引发热烈反响。

大家一致表示，要牢记习近平总书记学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩迎接党的百年华诞。

## 正当其时的精神洗礼

“在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。”

习近平总书记深刻阐释了此时在全党开展党史学习教育的重大意义。

对于甘肃兰州市八路军兰州办事处纪念馆馆长袁志学来说，感触尤为深刻。

“今年是建党100周年，也是我们纪念馆建馆40周年。”袁志学说，在建党百年的特殊时间节点开展党史学习教育，对于坚定信念、凝聚力量有着重要意义。“我们将立足本职工作，做好红色历史的研究员，红色文化的传播员，红色家园的守护员，让更多人了解党史、学习党史。”

“站在‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点上，特别是在朝第二个百年奋斗目标进军的道路上，艰难险阻不可避免。”学习了习近平总书记的重要讲话，中国井冈山干部学院教授刘付春认为，在新起点上开展党史学习教育，对于全党以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态建功新时代、奋进新征程意义非凡。

“让党的光辉历史在我们的讲台上常讲常新，让来院学习的学员学有所思、学有所获，这是我们作为老师的职责使命。”刘付春说。

新华社记者 孙少龙 高蕾 范思翔

环江县曾是国家扶贫开发工作重点县，也是全国唯一的毛南族自治县。黄荣彪告诉记者，近年来环江县累计减贫6.66万人，已顺利实现整县摘帽，全国毛南族也已实现整族脱贫。

“我们将认真开展党史学习教育，牢固树立为人民服务的理想信念，带领毛南族人民群众继续奋斗，把日子越过越红火！”谈到未来的工作计划，黄荣彪干劲十足。

英雄者，国之干。中国共产党的历史，是一部可歌可泣的英雄史诗。

学习了习近平总书记重要讲话后，吉林省长春市革命烈士陵园管理中心党支部书记、主任刘杰和同事们来到长春革命烈士纪念碑前，久久驻足。

“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。让英烈精神在新时代绽放更绚烂的光芒是我们义不容辞的责任和使命。”刘杰表示，下一步要充分利用好英烈资源，紧扣党史内容，弘扬红色文化，传播红色精神，为党史学习教育活动顺利开展贡献自己的力量。

## 指导实践的鲜明指针

一分部署，九分落实。习近平总书记的重要讲话既阐明了在全党开展党史学习教育的重要意义，也提出了具体要求。

21一大早，江苏苏州浒墅关经开区党工委委员、管委会副主任曹萍就来到单位。今天她的第一项工作，就是和同事们一起学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，并部署下一步的具体工作。

浒墅关素有“江南要冲地、吴中活码头”之称。曹萍表示，接下来将进一步挖掘红色历史资源，讲好“夜袭浒墅关纪念碑”红色故事，打造“吴县地下党支

部指挥部旧址”情境课堂，用党的奋斗历程鼓舞斗志、用党的优良传统凝聚力量、用党的实践经验启迪思想，在学思践悟中凝聚起高质量发展的磅礴力量。

开展党史学习教育，党史研究部门堪称“排头兵”。云南省委党史研究室主任苏红军表示，在云岭大地上，党领导人民群众进行了长期艰苦卓绝的奋斗，留下了许多可歌可泣的感人故事。要充分发挥“党史宣讲团”的作用，讲好党史故事，教育引导广大党员牢固树立正确党史观。

学而有思，学以致用。习近平总书记在讲话中提出的“切实为群众办实事解难题”的要求，让湖南省岳阳市汨罗市扶贫办副主任仇小明深感责任在肩。

“只有全面学习党的历史，才能更加珍惜来之不易的幸福生活，对于我们扶贫干部来说，这是一堂‘必修课’。”仇小明说，接下来，他和同事们将把学习党史和解决实际问题结合起来，探索巩固拓展脱贫攻坚成果与推进乡村振兴有效衔接的好点子、好方法。

“注重方式方法创新”，这是习近平总书记对党史学习教育提出的具体要求。

“我们开设了‘中山党史’微信公众号，按时间顺序整理出一个个短小精悍的红色故事定期发布，以此来介绍中山的革命历史，深受读者欢迎和喜爱。”广东省中山市委党史研究室主任黄春华说。

黄春华介绍，接下来，当地还将以“中山党史网上云平台”等新媒体阵地进行党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的宣传教育，让红色故事焕发出新的生机与活力。

（新华社北京2月21日电）



北京：探访疫苗接种点

2月21日，在大兴区亦庄镇一处疫苗接种点，居民在排队等候进入接种区。当日，记者来到北京市大兴区亦庄镇一处疫苗接种点，探访该地区疫苗接种情况。根据北京市统一安排，北京市大兴区已完成了九类重点人群的疫苗接种工作。自2月17日起，大兴区全面启动大规模人群新冠疫苗接种工作，在区内22个镇、街、基地设立了26个疫苗临时接种点，满足居民自愿接种需求。

新华社记者 彭子洋 摄

## 郸城县纪委监委以监督实效保障春运工作落实落细

本报讯（记者徐松通讯员王涛 刘华林）春节过后，短暂停运的客车恢复运营，郸城县纪委监委派出春运督导组对全县春运工作进行督导检查，并先后到县交通客运东站和中心车站，认真查看疫情防控和运输保障及值班值守落实情况，以监督实效确保防控措施和安全举措落到实处、执行到位。

督导组指出，受疫情影响，相比往年的春运返程高峰，今年车站客流稀少，显得非常“冷清”，个别同志可能会觉得春运不景气，工作轻了，任务少了。实则不然。

## 推动市纪委四届六次全会精神在交通系统落地生根

本报讯 春节刚过，市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组专题研究落实市纪委四届六次全会精神，督促市交通运输局党组、市港航管理局党组、市公路管理局党委切实扛起主体责任，通过召开党组（委）理论学习中心组（扩大）会、专题会、研讨会等形式学习贯彻市纪委四届六次全会精神。根据市委书记刘继标提出的“八个坚定不移”和市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚部署的八项重点工作，各

升服务质量，在做好疫情防控的同时，要坚持值班值守，规范站务管理及驾驶员文明行车行为，提升员工服务水平，以实际行动切实保障旅客出行安全便捷。

督导组强调，春运工作各岗位的一线人员要发扬“三牛精神”，坚持人民至上，牢记自己身上的责任和义务，坚守岗位，履职尽责，确保把春运各项工作任务落实到位、圆满完成。

督导组要求，驻站监督人员要认真履行监督职责，监督指导车站疫情防控及春运安全工作，发现问题及时督促车站整改落实。车站员工要坚持服务宗旨，切实提

升服务质量，进一步理清2021年工作思路，充分结合驻在单位的职能职责和行业特点，全面加强政治监督，对交通执法“三重一大”决策制度落实等重点领域开展精准监督，推动交通系统风清气正。同时还结合春运、疫情防控、交通执法调研活动，通过列席会议、查阅会议记录、学习台帐等形式，推动驻在单位各二级机构抓好全会精神传达学习，推动全会精神向基层延伸、向一线拓展。（王庆利）③5

## 商水县城关乡召开村“三委”班子廉政谈话会

本报讯（记者付永奇通讯员徐超）为了加强新一届村支委、村委、监委“三委”班子建设，增强廉政廉洁意识和自律意识，商水县城关乡近日召开新一届村“三委”班子成员廉政谈话会。该乡党委书记陶德山围绕加强基层党组织自身建设、严守党规党纪、巩固脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴等方面，向新任村干部提出要求。

会议强调，一是要强化理论学习，提高政治素养。通过学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平系列重要讲话，学党史、新中国史、革命史，通过学原文读原著，提升思想理论水平，自觉转换身份，树牢“四个

## 铁路等部门守护春运平安出行路

新华社北京2月21日电（樊曦 窦皓）今年春运，受疫情防控常态化影响，出行客流较往年回落不少。尽管出行压力减小，但出行安全“不打折扣”。各部门始终坚守春运岗位，加强疫情防控和安全管理，努力为旅客守护平安顺畅出行路。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示，春运以来，铁路部门深入实施客运提质计划，精准调整运力安排，精细实施“一日一图”，增加短途客运产品供给，满足各地百姓出行需求。春节假日7天，国家铁路发送旅客2332.7万人次，其中铁路局管内短途客流较2020年同比增长19.9%。

中国铁路西安局集团公司各车站严格落实体温监测制度，对售票厅、候车室、电梯、卫生间等重点公共区域，每4小时不少于1次消毒，为旅客出行提供安全保障环境。中国铁路成都局集团公司增派工作人员在火车站售票厅、候车室等处所轮流值守，为旅客提供购票候车引导、重点帮扶等服务，保障旅客出行。

中国铁路南昌局集团公司增派工作人员及党团员青年志愿者，为“老幼病残孕”等重点旅客提供“引导、咨询、送站”等志愿服务，同时积极与属地交通部门对接列车开行时刻，协调动态增加公交开行频次，保证公交运营时间满足铁路首末车旅客出行需要，方便旅客。

随后随走。

安全出行，电力保障是关键。国网平邑县供电公司组织工作人员对日照高铁沿线供电线路展开拉网式巡查，加强输电线路覆冰情况观测，做好春运期间供电线路防寒工作。国网龙口市供电公司积极对接当地铁路管理部门，组织党员服务队协助检查铁路用电设备、制定供电设备事故预案和春运期间停电应急预案，确保春运期间供电安全可靠。

春运以来，南方电网贵州贵阳供电局对辖区主要火车站、客运站和机场等26处春运重点保供电场所的供电设备展开持续用电监测检查，从电网运行、设备运维、客户服务、应急准备等方面细化制定和严格落实春运保电举措，确保电力运行平稳可靠。

民航方面，北京大兴机场持续加强旅客测温、健康码查验等工作，严格执行高频次环境及设备设施消毒处理；积极推进“无纸化”出行，强化服务热线、APP及小程序等多渠道问讯服务保障，确保为旅客提供安全、高效、便捷的出行体验。

为守好春运期间厦门市疫情防控的“空中大门”，厦门机场对国内中高风险地区入厦旅客，实施机上旅客分批下机、引导特殊旅客到候机楼进行核酸检测与登记等相关工作，同时对所有进出候机楼旅客实施健康码查验工作。

## 移动流量同比增23.4%！感受下春节期间的数字“洪流”

工信部2月21日发布数据显示

2021年春节假期（2月11日至2月17日）

移动互联网流量达到357.3万TB

与2020年春节7天相比增长23.4%

春节拜年、娱乐方式及消费模式继续向线上转移

除夕和初一两天的移动数据流量

同比分别增长28.7%和26.1%

优酷平台数据显示

1月28日到2月16日

上网刷剧观影人次同比增长20%

拼多多数据显示

1月以来

拼多多蔬菜水果、肉禽蛋奶等生鲜产品订单量

较去年同期增长近120%

全国移动短信发送量达212亿条

新华社发（梁晨 制图）

## 商水县城关乡召开村“三委”班子廉政谈话会

《党章》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》，心有戒尺、有敬畏，慎用手中权力，不踏红线。自觉摆正个人和组织、个人和群众的关系，真心实意听取各个方面意见，既严格“自律”，又勇于接受“他律”，把自己时刻置于组织和群众的监督之下，在征地拆迁、宅基地分配等方面更要严格自律，以身作则，接受群众监督，充分体现公平公正，在小事小节上体现大义，在具体细节上体现暖心，把好事办好，把党的好政策落实到每一个农户家中，赢得党委、政府的信任，赢得人民群众的满意。③5

## 张明乡召开节后“收心会”

部致以节日的问候，并对春节期间安全维稳、值班值守和烟花爆竹禁燃禁放工作落实情况作简要总结。他指出，春节期间已经结束，乡村干部要振奋精神，迅速投入到工作中来。他要求，各行政村、各部门要结合全乡工作部署，认真谋划2021年的各项工作，形成年度工作计划，各项工作有落实的工作局

面，全力推进脱贫攻坚与乡村振兴的全面衔接。他还要求，乡便民服务窗口要坚守工作岗位，为返乡办事群众办好服务。

为严肃工作纪律，该乡纪委将跟踪督查各单位工作人员遵守工作纪律情况，严防出现节后“综合征”。③5